

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Кима Дениса Александровича «Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь в бariatрической хирургии», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.1.9. Хирургия

Исследования последних лет демонстрируют увеличение заболеваемости ГЭРБ у пациентов с ожирением. Несмотря на эффективность бariatрической хирургии относительно ожирения и течения метаболического синдрома, симптомы гастроэзофагеального рефлюкса после операции часто сохраняются или ухудшаются. В то же время, изменение анатомии желудка и кардии после бariatрических операций полностью устраниет возможность выполнения стандартной антирефлюксной операции (фундопликации), а проводимая консервативная терапия эффективна лишь у половины пациентов. Тем не менее, ГЭРБ представляет собой основную причину повторной операции после бariatрических процедур. В настоящее время выбор этих операций ограничен и, как правило, определяется индивидуально на усмотрение оперирующего хирурга. По имеющимся современным данным эффективность как первичных, так и повторных бariatрических операций относительно гастроэзофагеальной рефлюксной болезни остается низкой, что определяет необходимость дальнейших исследований, направленных на разработку алгоритмов и подходов профилактики и лечения ГЭРБ в бariatрической хирургии.

Решению этой важной проблемы посвящена диссертационная работа Кима Дениса Александровича, а вышеизложенное позволяет считать изучение гастроэзофагеальной рефлюксной болезни в бariatрической хирургии актуальным и своевременным.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ, содержит таблицы и рисунки, необходимые для целостного и наглядного восприятия диссертационного материала.

Введение посвящено актуальности избранной темы, написано в аналитическом стиле и отражает основную проблематику темы исследования.

Цель и задачи исследования сформулированы корректно. Решение

поставленных задач позволяет достичь цели исследования.

Все представленные автором научные положения, выводы и рекомендации достоверны и обоснованы. Обоснованность результатов подтверждается высоким методическим уровнем представленной работы, достаточным количеством наблюдений (457 пациентов), использованием современных методов анализа и статистической обработки данных.

Научная новизна подтверждается внедрением оригинальных операций: минигастрошунтирования с фундопликацией по Ниссену для пациентов с ожирением и сопутствующей ГЭРБ и инвагинационной кардиопластики для пациентов с ГЭРБ после продольной резекции желудка. Автором впервые проведен комплексный сравнительный анализ эффективности первичных и ревизионных бariatрических операций для пациентов с ожирением и ГЭРБ с использованием большого клинического материала, широкого спектра клинико-инструментальных методов исследования и статистического анализа. Автором получены новые данные о встречаемости кардиоэзофагеального жирового субстрата у пациентов с ожирением, обоснована его роль в развитии ГПОД и ГЭРБ после рестрикции желудка.

Представленные в диссертационном исследовании результаты, выводы и практические рекомендации обладают новизной и имеют большое практическое значение в бariatрической хирургии. На основании комплексного анализа первичных и повторных операций, а также внедрения новых типов операций, автор разработал и научно обосновал алгоритмы выбора первичной и ревизионной операции у пациентов с ожирением и ГЭРБ. Предложенные алгоритмы направлены на оптимизацию и усовершенствование подходов в тактике лечения этой группы пациентов, профилактику и снижение рисков развития послеоперационной гастроэзофагеальной рефлюксной болезни.

Основные результаты диссертационного исследования изложены в 22 печатных работах, включая 11 согласно перечню ВАК, 4 в международных журналах, 2 патента на изобретения.

Замечания.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Кима Дениса Александровича «Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь в бariatрической хирургии» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Доктор медицинских наук, доцент
кафедры хирургии и эндохирургии
с курсом сосудистой хирургии и
ангиологии ФПО ФГБОУ ВО
СтГМУ Минздрава России

Б.Б. Хациев

Подпись д.м.н., доцента Б.Б. Хациева
заверяю

Начальник отдела кадров управления
по организационному, правовому и
кадровому обеспечению



О.В. Грицаенко

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования "Ставропольский государственный медицинский
университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Юридический адрес:

355017, г. Ставрополь, ул. Мира, 310

Тел.: (8652) 35-25-14

e-mail: postmaster@stgmu.ru

«23» января

2025 г.